

Utval: Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne
Møtestad: Fylkesutvalsalen, 3. etasje, Fylkeshuset
Dato: 24.01.2018
Tidspunkt: 09:00-11:10

Følgjande faste medlemmer møte:

Namn	Funksjon	Representerer
Inge Fiskvik	Medlem	FFO
Kjell Søvik	Nestleiar	FFO
Harald Norheim	Medlem	SAFO
Kjell Gitton Håland	Leiar	A
Nina Murberg	Medlem	FFO
Ingeborg Hordvik	Medlem	FL R/SV/SP/KRF

Følgjande medlemmer hadde meldt forfall:

Namn	Funksjon	Representerer
May Eva Sandvik	Medlem	H
John Torgeir Torsvik	Vara	H

Følgjande varamedlemmer møte:

Namn	Møtte for	Representerer
Ingen		

Frå administrasjonen møte:

Namn	Stilling
Odd Bjarne Berdal	Regionleiar, Opplæringsavdelinga
Björg Larsen	Seniorrådgjevar, Kultur og idrettsavdelinga
Merethe Helland Nordnæs	Møtesekretær/jurist

Sakliste

Utvalls-saknr	Innhald	Arkiv-saknr	U.Off.
PS 1/18	Godkjenning av møteinnkalling		
PS 2/18	Godkjenning av sakliste		
PS 3/18	Godkjenning av møtebok forrige møte		
PS 4/18	Referatsak (meldingar)		
RS 1/18	Møtereferat fra AU-Møte 05.01.2018	2016/34506	
RS 2/18	Fråsegn til Kommuneplanens arealdel 2018 - 2030 - Bergen kommune	2017/16474	
RS 3/18	Program for Temadagen 2018	2017/485	
RS 4/18	Melding om høyringsuttale til "Høring - Forskrift om befolkningsbaserte helseundersøkelser"	2017/16971	
PS 5/18	Årsmelding for Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne 2017 - førebuing	2017/485	
PS 6/18	Handlingsprogram 2018-2021 til Regional plan for folkehelse 2014-2025	2017/3149	
PS 7/18	Ymse		

PS 1/18 Godkjenning av møteinnkalling

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Vedtak

Møteinnkallinga vart godkjent utan merknader.

PS 2/18 Godkjenning av sakliste

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Kjell G. Håland presiserte at sak PS 6/18 Handlingsprogram 2018-2021 til Regional plan for folkehelse 2014-2025, skulle vore ei referatsak og ikkje ei politisk sak.

Vedtak

Saklista vart godkjent med merknaden ovanfor.

PS 3/18 Godkjenning av møtebok forrige møte

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Vedtak

Møteboka frå møte den 06.12.2017 vart godkjent utan merknader.

PS 4/18 Referatsak (meldingar)

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Referatsak 1/18 og 4/18 vart refererte og tekne til orientering.

Referatsak 2/18 Fråsegn til kommuneplanens arealdel 2018-2030 – Bergen kommune:

Kjell Håland (A) sette fram slikt forslag:

«RMNF støtter fylkesrådmannen sin innstilling i saka, - og understreker spesielt pkt. 6 om Universell utforming.»

Røysting:

Håland sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

RMNF støtter fylkesrådmannen sin innstilling i saka, - og understreker spesielt pkt. 6 om Universell Utforming.

Referatsak 3/18 Program for Temadagen 2018:

- Kjell Håland ønskjer velkommen på Temadagen då både fylkesordførar og fylkesvaraordførar var forhindra frå å møta.

RS 1/18 Møtereferat fra AU-Møte 05.01.2018

RS 2/18 Fråsegn til Kommuneplanens arealdel 2018 - 2030 - Bergen kommune

RS 3/18 Program for Temadagen 2018

RS 4/18 Melding om høyringsuttale til "Høring - Forskrift om befolkningsbaserte helseundersøkelser"

PS 5/18 Årsmelding for Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne 2017 - førebuing

Forslag til vedtak

Medlemmane i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne bes kome med innspel og forslag til saker som skal med i årsmeldinga for RMNF 2017.

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Kjell Håland (A) sette fram slikt forslag:

Siste forslag til årsmelding for Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne 2017 vil bli handsama på møte i RMNF den 21.03.2018. Årsmeldinga vil deretter bli handsama på møte i fylkesutvalet den 03.05.2018 og på møte i fylkestinget den 12/13.06.2018.

Røysting

Håland sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

Siste forslag til årsmelding for Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne 2017 vil bli handsama på møte i RMNF den 21.03.2018. Årsmeldinga vil deretter bli handsama på møte i fylkesutvalet den 03.05.2018 og på møte i fylkestinget den 12.06.2018.

PS 6/18 Handlingsprogram 2018-2021 til Regional plan for folkehelse 2014-2025

Forslag til innstilling

Fylkesutvalet vedtek Handlingsprogram 2018-2021 til Regionalplan for folkehelse 2014-2025

Saksprotokoll i Utval for opplæring og helse - 16.01.2018

Røysting

Fylkesrådmannen sitt forslag vart samrøystes vedteke som innstilling til fylkesutvalet.

Innstilling til fylkesutvalet

Fylkesutvalet vedtek Handlingsprogram 2018-2021 til Regionalplan for folkehelse 2014-2025

Saksprotokoll i utval for miljø og samferdsel - 17.01.2018

Iiril Schau Johansen (H) sette fram slikt forslag:

«Tillegg under Tiltak 5.1, finansiering:
«... inkludert nasjonal tilskotsordning mot fattigdom.»»

Jon Askeland (Sp) sette på vegner av Sp, SV, A, KrF, V, V, MDG, Frp og H fram slikt forslag:

- (a) «Utval for miljø og samferdsel oppmodar Hordaland fylkeskommune om å innby kommunane til oppstartseminar for å få rask oppstart og god heilskapleg gjennomføring av planen i heile fylket.
-
- (b) Utval for miljø og samferdsel ber fylkesutvalet prioritera planambisjonar generelt i høve økonomisk handlingsrom i Hordaland fylkeskommune.»

Røysting

Fylkesrådmannen sitt forslag vart samrøystes vedteke som innstilling til fylkesutvalet.

Johansen sitt forslag vart samrøystes vedteke som innstilling til fylkesutvalet.

Askeland sitt forslag (a) vart samrøystes vedteke.

Askeland sitt forslag (b) vart samrøystes vedteke.

Vedtak

Utval for miljø og samferdsel oppmodar Hordaland fylkeskommune om å innby kommunane til oppstartseminar for å få rask oppstart og god heilskapleg gjennomføring av planen i heile fylket.

Utval for miljø og samferdsel ber fylkesutvalet prioritera planambisjonar generelt i høve økonomisk handlingsrom i Hordaland fylkeskommune.

Innstilling til fylkesutvalet

Fylkesutvalet vedtek Handlingsprogram 2018-2021 til Regionalplan for folkehelse 2014-2025.

Tillegg under Tiltak 5.1, finansiering: «... inkludert nasjonal tilskotsordning mot fattigdom.»

Saksprotokoll i Utval for kultur, idrett og regional utvikling - 23.01.2018

Geir Kjell Andersland (V) sette fram slikt forslag til vedtak:

«Handlingsprogrammet – tema 3 Oppvekst og læring, delmål 3.4 vert endra til:
90% av elevane skal gjennomføre vidaregåande utdanning på 5 år.

Tiltak 3.6 Innhald,- tillegg i setninga : Lærarane skal få auka kompetanse om kva faktorar som fremjar god psykisk og fysisk helse, og som gir elevane moglegheit til å ta ansvarlege livsval, og eit betre psykososialt arbeidsmiljø for elevane.»

Sara Sekkingstad (Sp) sette fram slikt forslag til vedtak:

«Fylkesutvalet oppmodar administrasjonen om å innby kommunane til oppstartsseminar for å få rask oppstart og god heilskapleg gjennomføring av planen i heile fylket.»

Røysting

Andersland sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Sekkingstad sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

Fylkesrådmannen sitt forslag vart elles samrøystes vedteke slik det låg føre.

Innstilling til fylkesutvalet

Handlingsprogrammet – tema 3 Oppvekst og læring, delmål 3.4, vert endra til:
90% av elevane skal gjennomføre vidaregåande utdanning på 5 år.

Tiltak 3.6 Innhald,- tillegg i setninga : Lærarane skal få auka kompetanse om kva faktorar som fremjar god psykisk og fysisk helse, og som gir elevane moglegheit til å ta ansvarlege livsval, og eit betre psykososialt arbeidsmiljø for elevane.

Fylkesutvalet oppmodar administrasjonen om å innby kommunane til oppstartsseminar for å få rask oppstart og god heilskapleg gjennomføring av planen i heile fylket

Fylkesutvalet vedtek elles Handlingsprogram 2018-2021 til Regionalplan for folkehelse 2014-2025 slik den ligg føre.

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Kjell Søvik (FFO) sette fram slikt forslag:

Regional plan for folkehelse, handlingsprogrammet 2018-2021, pkt. 2, overordna rammer:

«Handlingsprogram til regionale planar skal reviderast etter plan- og bygningslova.»

Der plan- og bygningslova ikkje oppfyller Universell utforming er det likestillings- og diskrimineringslova som må gjelde.

Røysting

Søvik sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

Regional plan for folkehelse, handlingsprogrammet 2018-2021, pkt. 2, overordna rammer:

«Handlingsprogram til regionale planar skal reviderast etter plan- og bygningslova.»

Der plan- og bygningslova ikkje oppfyller Universell utforming er det likestillings- og diskrimineringslova som må gjelde.

PS 7/18 Ymse

Saksprotokoll i Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne - 24.01.2018

Orienteringar:

- Planar om samlokalisering av fagskulane i Hordaland v/ Odd Bjarne Berdal, regionleiar Opplæringsavdelinga.
- Hvordan gjøre kultur- (herunder museer) og idrettsaktiviteter mer tilgjengelig for mennesker med nedsatt funksjonsevne? v/Björg Larsen, seniorrådgjevar v/Kultur og idrettsavdelinga.

Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne ønskjer ei orientering om fylkeskommunen sitt arbeid med Regional plan for folkehelse 2014-2025, Handlingsprogrammet. Det er eit ønskje om ei orientering om status i saka og generelt om arbeidet med folkehelse, på eit av møta i RMNF.

Utvalseiar sette fram følgjande forslag:

Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne (RMNF) går saman med Kultur og idrettsavdelinga om å halde ein temadag for RMNF i året 2019, der kultur og Universell utforming er hovudtema.

RMNF ønskjer ein dialog med Kultur og idrettsavdelinga.

Røysting

Utvalseiar sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

Rådet for menneske med nedsett funksjonsevne (RMNF) går saman med Kultur og idrettsavdelinga om å halde ein temadag for RMNF i året 2019, der kultur og Universell utforming er hovudtema.

RMNF ønskjer ein dialog med Kultur og idrettsavdelinga.

Ad. sak PS 44/17 Oppretting av brukarmedverknadsgruppe/referansegruppe, Bybanen til Fyllingsdalen, Byggetrinn 4:

Det vert vist til vedtak i saka, oppnemning av kandidatar til brukarmedverknadsgruppa. RMNF har motteke mail frå Bybanen Utbygging den 23.01.2018. RMNF vert beden om peika ut 3 personar til brukarmedverknadsgruppa. Bybanen utbygging hadde behov for ei brukarmedverknadsgruppa angående mogelegheitstudie for lydsignalering for kryssing av Bybanen. (Gruppe 1)

RMNF vart og beden om å oppnemne ei brukargruppe med 3-4 representantar som kan famne dei fleste behov for brukarar med nedsett funksjonsevne. Denne brukargruppa ønskjer Bybanen Utbygging å informere og drøfte løysingar med/få innspel på den enkelte haldeplass i byggetrinn 4 – mot Fyllingsdalen. Ei utfordring i dette byggetrinnet vil vere underjordisk haldeplass ved Haukeland sjukehus, med mellom anna rulletrapper og heisar. (Gruppe 2)

Kjell Håland (A) sette fram slikt forslag til gruppe 1:

- Matthias Viktorsson (Kommunalt Råd Bergen/FFO)
- Heine Oen (FFO)
- Lian Ching Lech (Safo/Handikapforbundet)

Kjell Håland (A) sette fram slikt forslag til gruppe 2:

- Matthias Viktorsson (Kommunalt Råd Bergen/FFO)
- Heine Oen (FFO)
- Lian Ching Lech (Safo/Handikapforbundet)
- Harald Norheim (RMNF/SAFO)

Røysting

Håland sitt forslag vart samrøystes vedteke.

Vedtak

Gruppe 1:

- Matthias Viktorsson (Kommunalt Råd Bergen/FFO)
- Heine Oen (FFO)
- Lian Ching Lech (Safo/Handikapforbundet)

Gruppe 2:

- Matthias Viktorsson (Kommunalt Råd Bergen/FFO)

- Heine Oen (FFO)
- Lian Ching Lech (Safo/Handikapforbundet)
- Harald Norheim (RMNF/SAFO)